

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочим, кр-нам и служащ. за 1 мес. — 55 к.
 Государственным 1 р. — к.
 Торговым и хозяйственным
 организациям 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
 В городе 10 коп.
 в уезде 20 коп.
 Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая полоса
 стр. печат. — 25 к., об утере документов — 1 р.,
 объявление о предл. труда и разное малое
 объявление о продаже — 50 к.
 А. Д. Р. В. С. редакции и конторы г. Барнаул,
 ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-48,
 конторы № 72.
Цена отдельного № 5 к.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

Реакционное пораженчество, замаскированное троцкистской фразой.

Вчера из постановления Исполкома Коминтерна мы узнали о новой вылазке оппозиции.

До сих пор партийная оппозиция вела борьбу внутри нашей партии и отчасти во внепартийной среде (выступление Зиновьева). Сейчас оппозиция в лице Троцкого и Вуйовича решила перенести свою фракционную борьбу на международную арену. Выступая на пленуме Коминтерна, Троцкий и Вуйович от имени всей оппозиции в резкой форме критиковали внутрипартийный режим, распространяли свои контр-тезисы к докладам и другие фракционные документы, «обличали» ЦК ВКП во всех и всяческих ошибках и грехах вплоть до «измены» и «предательства»...

Это была попытка обвинить ЦК и партию в правом уклоне. Но, в то же время, оппозиционеры требовали возврата в коммунистические ряды бывших немецких коммунистов Маслова и Фишер, отклонившихся от партии и ставших прямыми врагами Коминтерна и СССР. Как по этому случаю не вспомнить о той меткой характеристике, которой Владимир Ильич наделил «героев левой фразы», сказав, что «у Троцкого левая фраза, но правое дело».

Мы скажем больше. Последнее выступление оппозиции — не простое фразерство, но прямое преступление против партии, прямая измена революции, только замаскированная троцкистской фразой. Мы все прекрасно помним, что XV партконференция, учитывая трудности нашего хозяйственного положения, признала дискуссии ненужной и вредной. Мы помним также о том, что 16 октября прошлого года Троцкий, Зиновьев и другие оппозиционеры заверили партию о прекращении фракционной борьбы и несогласии их поддерживать Маслова и других немецких уклонистов.

Но уже на апрельском пленуме ЦК они выступили с особой международной платформой, а сейчас докатились даже до солидарности с Масловым. Последнее выступление оппозиции Пленум Коминтерна осудил как реакционное пораженчество. Мы нарочно подчерки-

ваем — реакционное, ибо в условиях борьбы с реакцией партия может и должна занимать позицию революционного пораженчества. Например, большевистская партия в начале мировой войны стояла за поражение своего правительства и предлагала другим партиям добиваться тоже поражения своего правительства. «Революционный класс в реакционной войне не может не желать поражения своему правительству» писал Ленин, обосновывая тактику революционного пораженчества.

Сейчас международная обстановка сложилась так, что война ближе, чем когда бы то ни было. При чем та война, которую подготавливает сейчас английская буржуазия, будет, конечно, реакционной, ибо она направлена против СССР, против китайской революции и против английского пролетариата. Теперь уже ясно, что и подложные письма и провокационные налеты на наши представительства в Пекине и Лондоне и, наконец, разрыв торговых отношений с СССР — все это звенья подготовки войны и интервенции. Поэтому всякий раскол и всякая дезорганизация в рядах Коминтерна помогает подготовке войны, ослабляет силы единого фронта и может повести нас к поражению.

В такие дни, какие сейчас переживает мир, для партий Коминтерна больше чем когда либо нужна сплоченность и выдержка. И в эти дни оппозиция в лице Троцкого сочла своим долгом сводить счеты с большинством ЦК, партии и Коминтерном.

Спрашивается, как назвать такое выступление как не реакционным пораженчеством и как может на него ответить наша партия! Партийная масса, а также все рабочие и крестьяне Барнаульского округа ответ партии найдут в публикуемой нами резолюции экстренного бюро Окружкома, вынесенной тотчас же по получении известия о новой дезорганизаторской выходке оппозиции.

Не сомневаемся, что вся партия единодушно выступит против дезорганизаторов. За единство и сплоченность, за действительное строительство социализма! П. Запорожский.

МИРНЫЙ ТРУД И УГРОЗА ВОЙНЫ

Момент, когда военная угроза нависла над миром, республика советов охвачена напряженным мирным трудом. Мы отлично знаем и знали об этом всегда и должны не забывать об этом особенно теперь, когда наш мирный труд протекает в особой, совершенно своеобразной обстановке.

Непременная обязанность всех большевиков — мирно строя, подымая хозяйство, держа крепко в руках рычаги социализма, все время помнить о войне.

Перед лицом военной опасности, угрожающей пролетарскому государству, особенно следует преодолевать всякие цеховые ограничения «колокольные» тенденции.

Перед лицом большой опасности ст. нужно беспощадно бить всякое разгильдяйство и расхлябанность, подавлять нотки омешивания, которые просачиваются порой даже в среду нашей партии. «Быть на-чеку, смотреть прямо в лицо опасности, быть готовым к отпору» — вот к чему призывает в своем обращении ко всем организациям ВКП(б) ко всем рабочим крестьянам ЦК нашей партии. Быть готовым ко всему, быть готовым к худшему случаю, к

открытой войне, обязан прежде всего пролетарский авангард.

Нужно выработать в себе величайшую подвижность сознания и воли чтобы в любой нужный момент твердо, решительно, сразу, без секундного промедления перестроить ряды, подтянуться материально и идейно, встретить смело угрожающую опасность.

Пусть каждый дает все возможное в деловой повседневной работе, тогда усилия всех составят в сумме гигантскую силу, которой не страшна никакая опасность. Тогда горе безумцам, которые осмелятся потревожить мирный труд строителей социализма.

Все рабочие и крестьяне, а в первую голову — все члены ленинской партии должны усилить напряжение. Железная организованность — было, есть и останется славным действом нашей партии. (Статья «Правда» переданная по радио)

Одесский торговец выиграл 50.000 руб.
 ОДЕССА, 30. Выиграл в 50.000 рублей по тиражу займа 1927 года пал на облигацию, вла-

ОТСТУПЛЕНИЕ МУКДЕНЦЕВ ЗА ЖЕЛТУЮ РЕКУ.

МУКДЕНСКИЕ ВОЙСКА РЕШИЛИ ОСТАВИТЬ ЧЖЕН-ЧЖОУ И НАЧАЛИ ОТСТУПЛЕНИЕ НА СЕВЕРНЫЙ БЕРЕГ ЖЕЛТОЙ РЕКИ.
ПОЧТИ ВСЯ ПРОВИНЦИЯ ХЕНАНЬ В РУКАХ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ВОЙСК.
Англия требует возврата концессий в Ханькоу и Цзю-Цзяне.

Мукденцы оставляют Чжен-Чжоу.

ШАНХАЙ, 29. Агентство «Тохо» сообщает: мукденские войска в Хенане решили оставить Чжен-Чжоу и начали отступление на северный берег Желтой реки.

Почти вся Хенань очищена от северян.

НЬЮ-ЙОРК, 30. По сообщению агентства «Ассошиэтед Пресс», военное командование северных армий, официально объявило об отходе северных войск на север от Желтой реки. Агентство указывает, что в связи с этим под власть южных войск переходит вся территория провинции Хенань к югу от Желтой реки до провинции Ань-Хоу а также Луцхайская жел. дорога.

Упей-Фу присоединяется к южанам (?)

По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», Упей-Фу заявил о своем присоединении к южанам. Из других источников это сообщение пока не подтверждается.

Взорван жел. дор. мост.

Неизвестным русским, взорван железнодорожный мост Пекинско-Мукденской линии близ Тянь-Цзиня.

Не дать разгромить английские профсоюзы.

Международный комитет горняков против законопроекта английского правительства о профсоюзах.

ПАРИЖ, 30. Заседавший в Париже международный комитет горняков вынес резолюцию против законопроекта английского правительства о профсоюзах. В резолюции говорится: комитет рассматривает действия английского правительства, как попытку разгромить рабочее движение и отнять у рабочих возможность сопротивляться натиску предпринимателей, стремящихся снизить заработную плату и ухудшить условия труда. Комитет постановляет поддержать английских горняков в их борьбе против законопроекта.

Новый секретарь международной федерации горнорабочих.

ПАРИЖ, 29. Исполком международной федерации горнорабочих, заседавший в Париже, при-

Готовьтесь к великой борьбе.

Воззвание Коминтерна.

МОСКВА, 29. ИККИ обратился с воззванием к рабочим и крестьянам всего мира и ко всем угнетенным народам, солдатам и матросам. В воззвании между прочим говорится: «империалистические государства перестали маскировать свою подготовку к войне. Перед лицом наступающей опасности сомкните силы в бешеной и беспощадной борьбе против войны, против готовящих ее разбойников. Объединяйтесь миллионами в свои революционные, коммунистические организации, гоните из своей среды социал-патриотических вождей, готовьтесь к великой борьбе».

Англичане признают нанкинское правительство.

ПЕКИН, 30. По сообщению американских газет совещанием между английским посланником в Пекине Лемпсоном и командующим английскими военноморскими силами в Китае адмиралом Харвитт, командующим корпусом обороны в Китае генералом Дункан, бывшим дипломатическим представителем Англии в Ухане Ньютоном приняты следующие решения: нанкинское правительство рассматривается как орган, представляющий националистов, начать с этим правительством переговоры и урегулирование нанкинского инцидента, назначить английского посланника делегатом для переговоров, английские концессии в Ханькоу, Цзю-Цзяне должны быть возвращены Англии, ибо уханское правительство не выполнило обязательств, предусмотренных соглашением, заключенным между Евгением Ченом и О'Малли.



Осторожней... Накопите!

МЕЧТЫ, МЕЧТЫ НАВЕЯННЫЕ ЧЕМБЕРЛЕНОМ.

ШАНХАЙ, 30. Белогвардейцы Манчжурии, в связи с пекинским и лондонским налетами и разрывом сношений Англии и СССР, усиленно готовятся к вооруженной борьбе с СССР.

Офицерский союз обсуждал порядок формирования белых воинских частей. Одновременно формируются банды к нападению на территории СССР.

«Визит» английской эскадры в Балтийское море.

По словам финляндских газет визит будет носить антисоветский характер.

Английская эскадра собирается навестить Балтийское море.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 30. Финляндская печать сообщает, что в середине июня в Балтийское море прибудет крупная английская эскадра. Эскадра будет разбита на эскадрильи, которые посетят Гельсингфорс, Ригу, Ревель, Стокгольм и другие порты. ГЕЛЬСИНГФОРС. Комментарии

руя предстоящее в июне прибытие английской эскадры в территориальные воды Финляндии, «Известия рабочих организаций» подчеркивают антисоветский характер этого визита. Газета требует что-бы социал-демократическое правительство опротестовало прибытие эскадры, согласно принципов нейтральности Финляндии в англо-советском конфликте.

БЫТЬ НА-ЧЕКУ, БЫТЬ ГОТОВЫМ К ОТПОРУ.

ВОЗЗВАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б).

Всем организациям ВКП(б), всем рабочим и крестьянам.

Товарищи!

Важнейшим политическим фактом последних дней является разрыв Англией дипломатических и торговых сношений с СССР. Этот факт не случаен. Он является естественным продолжением враждебной политики, которую ведет против первого пролетарского государства консервативное правительство Англии с момента прихода к власти. СССР — крупнейшее препятствие на пути осуществления основных разбойничьих замыслов английских консерваторов. Именно поэтому консервативное правительство перешло теперь к открытой, форсированной подготовке новых нападений на СССР.

Подготовка новых нападений на СССР — следствие кризиса капитализма.

Эта подготовка находится в тесной и неразрывной связи с углубляющимся кризисом капитализма вообще и в первую очередь — капитализма английского. Страна советов, страна строящегося социализма — СССР, с его 150 миллионным населением, давно сбросившая иго помещиков и капиталистов, заражающая своим примером трудящиеся массы народов Запада и Востока, стоит поперек дороги грабительским вождениям империализма. Огромная страна,

насчитывающая свыше 400 миллионов населения, — Китай вырывается из орбиты империализма, создавая для него новые непреодолимые препятствия. Резче, чем когда бы то ни было, обнажились противоречия современного общества. Противоречие между воинствующим империализмом — с одной стороны, и пролетарской диктатурой в СССР и национально-освободительной революцией в Китае — с другой.

Почва для мира становится более шаткой.

В результате политики империализма почва для мира становится все более шаткой. Опасность насильственного разрешения этих противоречий велика. Она становится тем более реальной, что в важнейших государствах Европы воцарилась самая безудержная, неприкрытая авантюристская реакция. Чемберлен, Хикс, Черчилль, Чжан-Цзю-Лин — таковы герои нынешнего дня. Застрельщиком мировой реакции выступает консервативная империалистическая Англия. Она разгромила всеобщую стачку в Англии; она подавила героическую борьбу углекопов; она расправляется теперь с английским пролетариатом (закон против профсоюзов); она душит китайскую революцию; она выступает тюремщиком народов Индии, Египта, Южной Африки; она опутывает весь

мир сетями отвратительного шпионажа и интриг, пахнущих кровью и порохом. Важнейший факт современности — разрыв дипломатических и торговых отношений с СССР, лишь завершает собой грязную, преступную игру английской консервативной дипломатии, и раскрывает карты английского империализма, как вдохновителя и организатора империалистического похода против СССР. Все знают мирную политику ВКП(б)

В то время, как английский империализм систематически, изо дня в день, готовил и готовит войну против СССР, наша партия и СССР — вели и ведут политику мира. Все видели мирную политику нашей партии и СССР. Все знают, что мы неуклонно боролось и боремся за мир. Все возможное нами делалось и делается во имя сохранения мира. Нам нужен мир для победоносного строительства социализма, для осуществления наших великих планов индустриализации страны. Нам нужен мир во имя лучшей жизни рабочих и крестьян. Мы боролось и боремся за мир всеми возможными средствами, не поддаваясь на разбойничью провокацию консервативного правительства, обнаруживая величайшее хладнокровие и выдержку. Окончание см. на 2 странице.

Воззвание ЦК ВКП (б). Пленум Окружного ВКП (б).

(Окончание).

Факты нашей политики мира

Об этом говорят всем известные факты. «Инцидент» на Китайско-Восточной железной дороге (нападение Чжан-Цзо-Лина в прошлом году), недавний налет, грабежи и казни в Пекине; полицейские «сады» нашего консульства в Шанхае; поток ругани и клеветы, которым обдавала и обдаёт нашу страну продажная печать английского правительства, печать лордов и пиратов из Сити; возмутительная политическая и дипломатическая травля, историю вели и ведут против СССР члены английского правительства; подлоги и наглые ультиматумы, и, наконец, бандитское ограбление Аркоса и нарушение подписанных самим английским правительством прав нашей торговой делегации — на все эти провокационные акты мы отвечали политикой мира.

Разрыв — шаг к войне.

Из всего этого ясно, что означают при таких условиях срыв нормальных отношений, к которому прибегло правительство Болдуина и Чемберлена, из этого ясно, куда гласит политика английских консерваторов.

Ант разрыва есть, бесспорно, шаг к войне против Советского Союза. Если это ясно для виднейшего представителя английской либеральной буржуазии Лойд-Джорджа («остался лишь громовая стрела войны»), то это тем более должно быть ясно для каждого пролетария и резче всего — для каждого члена ВКП (б).

Каждому рабочему и крестьянину должно быть ясно, почему Англия готовит против нас войну, вооружает соседние государства, провоцирует СССР, порывает с СССР и грозит мечом.

Стабилизация английского капитализма все более подмывает его растущими противоречиями как в самой Англии, так и в колониях зависимых странах. Оружием хочет английский империализм поправить свои пошатнувшиеся дела. Английский пролетариат левеет, революционизируется несмотря на жандармерию Хиксов, лицемерие Болдуина и предательство Макдональдов и Перселей.

Неустойчивость собственных позиций толкает Англию на авантюру.

Китайская политика в Англии обанкротилась. Свой «престиж» в Китае Англия может поддерживать только пушками. И, в то же время, растут горячие симпатии к СССР со стороны всех угнетаемых и поражаемых Англией народов. Вот откуда животная ненависть консервативной Англии к республике Советов.

Неустойчивость собственных позиций толкает Англию на авантюру, на организацию войны против СССР.

Ближайшая цель Англии — остановить хозяйственный рост СССР.

Каждому рабочему и крестьянину должно быть ясно, какую войну и с какими целями замышляет против СССР правительство консерваторов, что хочет оно преподнести рабочим и крестьянам Советского Союза. Непосредственная задача разрыва и наглых угроз против СССР — это остановка неудержимого хозяйственного роста СССР или, по крайней мере, задержка успехов социалистического строительства, успехов, которые подают европейским, в том числе и английским, рабочим заразителный пример и повергают в трепет международную буржуазию.

А затем — превратить СССР в аграрный придаток международного империализма.

Конечная, самая сокровенная цель подготовляемого Англией крестового похода против СССР — это ликвидация пролетарской диктатуры, свержение советской власти, ликвидация социалистического строительства, возвращение старого режима, превращение СССР в колонию английских банкиров, в аграрный придаток международного империализма.

Победа черной сотни означала бы отдачу фабрик Рябушинским

Для рабочих СССР такая победа означала бы денационализацию промышленности, отдачу фабрик и заводов Рябушинским, Уривартам, отнятие восьмичасового рабочего дня, превращение мастеровских в каторжные казармы. Если у себя «дома» консерваторы не постеснялись отбросить английский рабочий класс далеко назад знаменитым законом против профсоюзов, то тем меньше оснований у них стесняться в «чужом» побежденном крае.

«Второе пришествие» помещичьей кабалы.

Для крестьян СССР такая победа консерваторов означала бы «второе пришествие» помещичьей кабалы, новые денкинские и врангелевские карательные экспедиции, грабеж крестьянской земли (это английские империалисты уже делают в Китае), беспросветное варварство в деревне.

И превращение свободных национальностей СССР в поработанных инородцев.

Для свободных трудящихся национальностей СССР это означало бы превращение их в униженных и поработанных «инородцев», восстановление виселиц царизма, установление режима, который английский империализм создал для индусских крестьян, для египетских феллахов.

Таковы замыслы врагов. Быть на чеку, смотреть прямо в глаза опасности, быть готовым к отпору — такова первейшая обязанность рабочих и крестьян нашей страны.

На возрастающую опасность мы должны ответить еще более мощными, еще более напряженными усилиями на хозяйственных фронтах.

Усилим оборону страны советом.

Нужно поднимать социалистическую промышленность, всемерно повышать производительность труда, со всей энергией проводить социалистическую рационализацию производства, всемерно улучшать сельское хозяйство, улучшать и укреплять транспорт; нужно подтянуть и развить военную промышленность для обороны страны; нужно усилить борьбу с язвами бюрократизма. Мы не знаем и не можем знать, когда враг открыто пойдет на СССР со штыком. Но не подлежит никакому сомнению, что английский империализм все усерднее готовит приближение этих сроков.

Перед лицом военной угрозы усилим производственную работу.

На эту подготовку трудящиеся массы союза должны ответить своей подготовкой. Перед лицом военной угрозы не должно быть «маленьких» «несущественных» дел там, где речь идет о поднятии хозяйственной, культурной, военнополитической мощи страны.

Всякая производительная работа пролетария и крестьянина — огромны. плюс для обороны пролетарских республик. Миллионы отдельных усилий, брошенных в общий котел, составляют залог нашего успеха.

В первую голову — усилить помощь Красной армии!

Исключительное внимание нашей армии и вопросам рабочей-крестьянской обороны! Все трудящиеся, в первую голову — их коммунистический авангард, должны усилить помощь рабочей-крестьянской армии и заботу о ней. Необходимо усилить связь между Красной армией и рабоче-крестьянскими массами.

Необходимо усилить подготовку всей партийной массы в деле военного обучения. Каждый член партии, каждый молодой рабочий и крестьянин, должны пройти курс этой подготовки.

Не поддаваясь панике, про большевистски твердо готовиться к обороне!

Подтянуться, готовиться к обороне страны, готовиться к наступлению, по большевистски твердо и уверенно, не поддаваясь панике, — такова задача дня. Разгильдяйство, расхлябанность, обывательское прекрасное, должны быть изгнаны из рядов ВКП (б).

Наша партия на всех зигзагах своего великого исторического пути обнаруживала себя как неисчерпаемый источник революционной пролетарской энергии. Наша партия всегда и везде обнаруживала огромную политическую дальновидность. Члены нашей партии теперь должны стать образцом для всех пролетариев и всех крестьян, образцом энергии и точной работы, трудового героизма.

Война может быть нам навязана несмотря на все усилия сохранить мир. К этому худшему случаю нужно готовиться всем трудящимся и прежде всего — коммунистической партии. Не теряя времени, поднимать хозяйство, крепить транспорт и оборону, еще энергичней вести работу среди масс на фабриках, в мастерских, в деревнях — это первейший долг всех членов ВКП (б).

В классовых битвах сгорит капитализм и фашистская диктатура.

Если английские империалисты будут продолжать свою политику, если английские империалисты начнут открытое нападение на нашу страну, — они развяжут всеевропейскую войну, которая неизбежно повлечет за собой громадные классовые битвы. В этих битвах сгорит капитализм Европы и диктатура фашистской буржуазии сменится, в конечном счете, диктатурой пролетарских советов.

Тем большая ответственность ложится на членов нашей партии. Они должны показать, что они были, есть и будут героическими солдатами международной революции.

Центральный Комитет ВКП (б).

Через усиление живого руководства и усиление связи с избирателями, улучшим работу советов.

Прения по докладу тов. Базовского.

Третье и четвертое заседания Пленума Окружного ВКП (б) посвящены прениям по докладу тов. Базовского об итогах переборов и работе советов. 15 выступавших ораторов заострили внимание на следующих моментах.

Сельсоветы слабо руководят.

В Белоярском районе насчитывается 9 групп бедноты при сельсоветах, но из них работают только 10—12. Хотя они и заседают по 1—2 раза в месяц, но занимаются часто ненужными вопросами, и в тоже время обходят важные вопросы.

Сельсоветы еще слабо руководят хозяйственной работой на селе, в особенности — плохо следят за проведением директив по снижению цен.

На собраниях частично выносятся общие, ничего не говорящие, резолюции. Количество батраков в сельсоветах по сравнению с прош-

лым годом увеличилось почти вдвое, поэтому встает вопрос о работе с батраками — членами сельсовета.

Надо нагрузить актив.

О работе с активом есть целый ряд указаний, но они не говорят определенно и ясно, кого считать активистом.

Беспартийные крестьяне активисты недостаточно нагружаются советской работой и вся работа в советах ложится тягостью на партийные плечи.

Вид в жизни беспартийных крестьян на общественную работу поставлено чрезвычайно слабо.

Нужно живое руководство.

Если по партийной линии директив достаточно и даются они своевременно, то по советской линии их очень мало и они получаются с большим запазданием. Например, директи-

Резолюция бюро ОК от 1 июня 1927 г. по поводу выступления Троцкого.

Ознакомившись с сообщением о выступлении Троцкого на пленуме Исполкома Коминтерна, бюро Окружного Комитета ВКП (б) отмечает:

За последнее время внутрипартийная оппозиция опять предприняла ряд попыток, направленных к нарушению единства партии и к подрыву ленинской линии ВКП (б) и Коминтерна.

16 октября 1926 г. оппозиция опубликовала заявление, в котором она отказалась от своей дезорганизаторской работы и фракционной борьбы, отказалась от поддержки исключенных из коммунистических рядов Маслова и других. (Германия).

Выступление Радека в Коммунистической Академии с нападениями на ленинскую линию Коминтерна по китайскому вопросу, преступное выступление Зиновьева на беспартийном собрании в день печати, направленные против ЦК ВКП и Коминтерна, и, наконец, вылазка Троцкого и Вуйовича от имени всего оппозиционного блока на последнем пленуме ИККИ с обвинениями против ЦК ВКП и Коминтерна и с заявлением, что «опаснейшей из всех опасностей» является внутрипартийный режим (это подлинное выражение оппозиционеров), распространение ими фракционных документов, стремление дезорганизовать работу

пленума, — все это с полной очевидностью доказывает, что лидеры оппозиции, нагло глумились ВКП и всему Коминтерну в своем заявлении от 16 октября 1926 года.

Ряд обвинений, выдвинутых ими против ЦК ВКП и Коминтерна, есть не что иное, как стремление оппозиции прикрыть свое реакционное поражение и трусость перед трудностями социалистического строительства и международной обстановки. Не кучке оппозиционеров, ослепленных фракционным азартом и отвернувшись всей партией, бросать обвинения ЦК и Коминтерну, т.-к. политика ЦК и Коминтерна есть выдержанная ленинская политика.

Выступление Троцкого от имени оппозиционного блока на пленуме ИККИ является еще более преступным, если принять во внимание сложность международной обстановки, требующей стойкости и единства в ВКП и Коминтерне.

Бюро ОК с удовлетворением заслушало постановление ИККИ по поводу выступления Троцкого и др. и просит ЦК решительным путем оградить ВКП (б) от дальнейших дезорганизаторских попыток оппозиции, не допустить дискуссии, могущей увеличить шансы войны и сыграть на руку международной реакции.

Важнейшая резолюция.

Первого июня «Правда» в передовой «Важнейшая резолюция» пишет: Во вчерашнем номере «Правды» читатель найдет резолюцию закончившего свои работы пленума ИККИ по китайскому вопросу. Каждый коммунист, каждый сознательный рабочий должен не только прочесть, но и основательно продумать, что сказал верховный орган всемирного пролетариата по этому, важнейшему в данное время, вопросу мировой революции.

Непонимание характера китайской революции, непонимание этапа, который она проходит, недооценка специфических трудностей борьбы и отсутствие революционного диалектического подхода приводили кое-кого (особенно среди наших оппозиционеров, мнящих себя непогрешимыми полами в области китайских событий) к ряду превратных, сумбурных построений, ничего общего, разумеется, не имеющих ни с ленинизмом, ни с марксизмом. Фальшь этих построений, сводящихся на деле к крикливому полуменьшевистскому ликвидаторству, вскрыта в коминтерновской резолюции с исчерпывающей ясностью.

Обращаем внимание читателей на следующие пункты:

Нельзя рассматривать нынешний фазис борьбы в Китае как решающее поражение, как минус для революции. Кровавый

переворот Чан-Кай-Ши, ознаменовавший собой отход буржуазии от революции, несомненно тяжелый удар по революции. Китайская революция вошла в критическую стадию. Но «кризис национально-революционного движения» не исключает, а, наоборот, предполагает перегруппировку сил и переход революции в высшую ступень. В ответ на «частичное поражение китайской революции», на ряд буржуазных контр-революционных переворотов (Шанхай, Нанкин, Кантон) имеется необычайный рост активности масс и усиление борьбы рабочих в городах, развитие аграрной революции в деревне и военные победы революционных частей. Революция передвинулась в высший этап несмотря на частичное поражение. Вот почему «ИККИ считает глубоко неправильным ликвидаторский взгляд на настоящий кризис китайской революции, как на решающее ее поражение и создающее новую международную обстановку».

Нельзя противопоставлять задачи национальной революции задачам классовой борьбы китайского пролетариата. «Подобное противопоставление», — читаем в резолюции, — «имеющееся налицо, как у ультра-левых европейских группировок, так и у социал-демократии», — есть отказ от гегемонии пролетариата в демократической китайской революции, отказ в пользу,

якобы, рабочей цеховщины, которая политически является одной из разновидностей оппортунизма и превращает пролетариат в охвостье демократического лагеря. Между тем, после перехода буржуазии в лагерь контр-революции, пролетариат все более и более становится признанным гегемоном (руководителем, вождем) всего национально-революционного движения. Китайская революция не может развиваться дальше, она не может победить без того, чтобы не повышалась роль рабочего класса именно как вождя всей демократической революции, которая может быть завершена только в борьбе против буржуазии.

Нельзя бросать лозунг выхода китайской коммунистической партии из Гоминдана. Курс на выход (провозглашенный в честолюбивой, конфузливой, «стыдливой» форме: «пока не нужно выходить из Гоминдана») — есть курс на сектантское обособление китайского пролетариата. Он также означал бы ликвидаторскую сдачу позиции.

Ибо «нельзя в данной обстановке претендовать со стороны пролетариата на роль гегемона в стране без того, чтобы компартия — партия рабочего класса, не претендовала на роль гегемона внутри Гоминдана».

Нельзя, равным образом, теперь вести линию на выход китайских коммунистов из состава революционного уханского правительства. Отказ этот написан

ва о землеустройстве и выборе форм землепользования была получена в Боровском районе только тогда, когда эта работа должна быть уже проведена.

Сельсоветы слабо руководятся вышестоящими советскими организациями, в особенности недостаточно живое руководство. Отзывать пассивных членов сельсовета.

Для втягивания членов сельсовета в практическую работу в некоторых районах, так например, Тальменском и Косихинском, применяется один из методов — отзыв пассивных членов сельсовета до переборов.

Заключительное слово т. Базовского.

— Мы даем Горсовету, — говорит т. Базовский, — полную свободу действий, но говорим: «выше себя не скажи». Мы руководим им в отношении бюджета. В городе очень плохо дело обстоит с изысканием некоторых источников дохода, особенно в части квартирной платы. В этом году Горсовет предусматривал погашение этой задолженности на 6 тыс. рублей, а благодаря «опеки» Окрисполкома он сумел собрать 20 тыс.

Указания о недостаточном руководстве Окрисполкома работ районом верны. Мы недостаточно руководим в этой области. Инструктора ОИК'а призывают обследовать только районы, а в села не заглядывают.

Руководство работой сельсоветов со стороны райисполкомов тоже недостаточно. Сейчас мы подходим к этому вопросу вплотную, и в особенности должны будем обратить внимание на улучшение руководства работой групп бедноты.

Мы сейчас предъявляем большие требования к нашим советам и благодаря этому улучшается их работа, но все же еще недостаточно.

До сих пор есть некоторая путаница у ряда работников на счет сходов и земельных обществ. Эти две единицы самостоятельны и решение схода имеет право отменить сельсовет, а решения земельного общества — отменить не может.

Лишенные избирательных прав могут вывать на собраниях земельного общества и имеют права голосовать, а на сходах — нет.

на скрижалях ликвидаторов наших дней. Но это несколько мешает лозунгу выхода из национального правительства и быть насвозь фальшивым. Нашим «бойкотистам» уханского правительства сродни ошибки русских меньшевиков в 1915 г. Меньшевики считали невозможным принимать участие во временном революционном правительстве, а сами были на деле лишь «левым» охвостьем либеральной буржуазии. «Для позиции меньшевиков характерно было то, что они отказывались от участия в революционном правительстве, а принимали участие в контр-революционных коалициях».

Та же, по существу, ликвидаторская гниль под «левой» позолотой скрывается и в других «ультра-революционных» положениях, лозунгах и построениях оппозиции. Лозунг немедленного образования советов, хотя для него нет еще объективных предпосылок; тактика восстания во что-бы то ни стало, справедливо осмеянная в свое время Лениным; суверенное презрение ко всякому увилванию и компромиссам, почернутое в клезете современной «ультралевой» премудрости, — все это под углом зрения ленинизма разобрано в резолюции ИККИ.

«Китайскую» революцию всем партийным товарищам следует тщательно продумать и изучить. Ибо в ней они найдут приложение принципов ленинизма к великим событиям современности.

КАК ПРОХОДИТ ЗЕМЛЕУСТРОИСТВО.

В Косихинском районе много путаницы с дележкой земли. Бедняки Чумышского района дали отпор кулачеству.

Коренной вопрос.

(Косихинский район).

Это—землеустройство. С ним у нас—тридцать три несчастья. В прошлые два года проведено землеустройство во многих селах. Но оно проведено до групп, а не подворно. Подворную дележку земли крестьяне производили своими силами с доморощенными землемерами. Ну, и скандалов было и есть—без конца! Всюду жалобы:

— Сукин сын Ваньша—отдал лучшую землю своим родным!
— У меня отнял Петька да передал за самогонку—вон тем брюханам!

В Лосихе, Плотниковой, Верх-Жилиной два года подряд крестьяне делают землю. И еще вероятно, двадцать лет будут делать. Ежедневно делают! Чудаки!

Многие сельско-хозяйственные секции советов всю свою работу свели к дележке земли. Больше они ничем не занимаются...

Выяснилось: никто ничего в сельско-хозяйственных секциях не понимает по делу землеустройства, не знают казенной таксы. Пока агроном не приедет,—секция молчат, бездействуют...

Большая путаница происходит с дележкой «стокол» самими крестьянами. Обид тут бывает—не оберешься.

Путаются—путаются крестьяне со своими «землемерами», истратятся на них, а потом и вопят:

— Надо правдишного землемера нанять!

В прошлом году в районе устроено 54 000 десятин, а нынче предложено устроить 57.000 десятин. В это число входит площадь групповая и подворная.

Плохо еще то в землеустройстве, что землемеры приезжают на работу поздно. Их надо призвать к порядку.

Косихинец.

Бедняки и середняки настояли на своем.

В Верх-Камышенке, Чумышского района, 22 мая состоялось общее собрание по случаю прибытия землеустроителя. На собрании обсуждался вопрос—как сделать денежную раскладку за проведение землеустройства—по душам или по посевам.

Когда огласили на собрании этот вопрос, то кулачки начали выкрикивать, что дескать бедняки-лентяи и т. д.

Но стоило выступить бедняку и сказать, что кулаки наживались на бедняцкой земле, скупая ее за бесценок, как они сразу же притихли. Пустились они еще на один фокус—назначили счетчиков для подсчета голосов из своей среды и, вместо 20, насчитали 40 голосов, все же номер их не прошел.

Бедняки и середняки перевысказали их голосами и настояли на своем, что платить надо с количества засеянной земли.

Номер.

Л. Соронин.

Пленум Горрайкома ВКП.

Сегодня, 3 июня, в помещении клуба «Водосвета» (улица Льва-Толстого, Серг Оби), в 5 часов вечера, созывается очередной пленум Барнаульского городского районного комитета ВКП(б) с повесткой дня:

1) О проверке директив Сибкрайкома по работе в рабочих районах.

2) О работе Советских ячеек.

На пленум приглашаются члены и кандидаты ГРК, секретари производственных и советских ячеек и весь ячейковый актив.

Пленум открывается ровно в 6 часов вечера.

Явка без опозданий!

Секретарь ГРК ВКП(б) Первушин.

Общегородское собрание партактива.

В субботу, 4 июня, в 6 часов вечера, в зале Окрисполкома созывается общегородское собрание партактива.

Повестка дня:

1. О новом выступлении оппозиции.

2. О самообразовательной работе.

На собрание приглашаются члены Бюро ОК, КК, ГРК, Ячеек ВКП(б), руководители коммунисты советских, профессиональных, кооперативных организаций и партактив коллектива N-го полка.

За Секретаря ОК ВКП(б) Лунашин.

Управляющим Носов.

ЦЕНА на газету „Красный Алтай“ СНИЖЕНА ДО 55 КОПЕЕК. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ИЮНЬ м-ц.

ИЗ ГРУДЫ ПИСЕМ.

Чем отличается фельдшер Воронин. Есть в Ламонтовской больнице фельдшер Воронин Прокопий, который частенько лечит больных на дому и берет плату деньгами и самогоном. Лечил, например, недавно он из дер. Сулов гр. Семендяева Никиту от венерической болезни и получил с него 4 бутылки самогона. Просил пять, но у Семендяева нашлось только 4.

Лечит Воронин лекарствами, взятыми из больницы, а вот если в больницу к нему придут, так там он на больных мало внимания обращает. Надо бы взгреть такого фельдшера! Очевидец.

Устойте переправу! В Талименском районе есть дер. Старо-Крайниковская которая не может до сих пор поставить парома через р. Чумыш Лотча кольцовая в деревню поэтому не попадает и крестьяне газет и письма не получают. Сельсовет, не время ли поторопиться и поставить паром?

Посещающий.

Получили по заслугам. Темная ночь 1 апреля дала возможность двум «приятелям» с Ново-Обинцева, Шалаболхинского района, — Исакову и Пхенда—огнать у гр-на Фокина лошадь, которую «приятели» сменяли в Камне. Лошадь в Камне была отобрана и возвращена Фокину, которому первоначально была продана отцом Исакова. Исаков—член ВКП (б.), Пхенда—батрак. Суд применил «приятелям» меру социальн. защиты по признакам 2 ч. 180 ст. УК и приговорил: Исакова на 4 г., а Пхенда на 3 г., с поражением в правах на 3 года, ВОЛЖАНИН.

Послали на верную смерть. Потребовался в Боровское почтовое агентство заведывающий. Недолго думая, Барнаульская п-т контора снарядила туда и отправила работница Ломagina, у которого чаголка уже в 3 стадии. Переброска Ломagina, с семьей вместе, вскопчила в копеечку государству, а вот работать ему вероятно не придется.

Проработал он несколько дней и слег в постель и сейчас лежит почти на смертном одре.

О болезни Ломagina Барнаульская контора связи знала. Зачем же послали его на верную смерть?

Крючок.

Отклики на заметки.

Изложенное в заметке, под заглавием «Кулаки думают общественность беднота организуйся для отпора» опубликованной в газете «Красный Алтай» № 282 от 10/X—26 г., в части касающейся с. Сибирского, Шалаболхинского района, подтвердилось.

Заметка, под заглавием «Семь раз отмерь, а потом режь», опубликованная в газете «Красный Алтай» от 23 ноября, 1926 г. за № 276 подтвердилась.

Заметка, под заглавием «Добрылись до центра», опубликованная в газете «Красный Алтай» от 26 октября 1926 г. за № 244, подтвердилась.

Рвачи с большой дороги.



В Алейском отделении Госторге есть агент Копылов, который для того, чтобы купить овечью шерсть у крестьян, мобилизовал всех прасолов и главных Барнаульских спекулянтов—Колокольникова и Кожевникова. Эта свора рвачей с большой дороги продлевает такие штуки: разъезды по деревням, базарам, станциям, на большие дороги и рвут от крестьян шерсть насильно. Нередко прибегают и к обманам.

Другие же заготовители к таким чрезвычайным мерам не прибегают, стараясь не обострять отношения с крестьянами. Да и платят другие заготови-

тели выше, чем Копылов и его компания.

Когда крестьяне сравнят покупные цены в Госторге и в Алтайозе, например, то скажутся, что копыловская компания их обжульничала, в каждом пуде, по крайней мере, рубля на 3.

После таких делишек вся копыловская компания в доме одного из спекулянтов устраивает пьянку, где друг перед другом выхваляются.

— Вот, мол, как мы надуваем крестьянина!.

Такие рвачи могут сорвать все дело с заготовкой шерсти.

КРЕСТЬЯНИН.

Кулацкие проделки.

Кулачье наступает.

На днях в с. Ворониха, Боровского района, в первом земельном обществе состоялось собрание о продаже земли общественного фонда, созданного из земель граждан, выбывших из общества. На собрании выяснилось, что некоторые кулаки эту землю держали за бесценок или же без всякой арендной платы.

Кулаки поэтому и начали кричать, чтобы продать эту фондую землю с торгов сейчас же. Главными зачинщиками из них были: Татьяна Филипп, Митин М., Жданов И. и другие. На помощь им, сверх всякого ожидания, пришел председатель земельного общества Базанов И., который о собрании как следует не объявил, поэтому и собралось не больше 40 человек. Базанов, ссылаясь на то, что собрание—уже третье, потому и законное при наличии даже 40 человек.

Не мешало бы взгреть этого «законника», способствующего кулачеству иметь фондую землю ежегодно за бесценок.

Пуля.

Как кулак Скворцов отпал бедняков.

В мае месяце Ребрихинский сельсовет сдавал с торгов общественную землю в аренду местным крестьянам на один год, согласно постановления

пользователей земли, где было установлено, что не более 5 десятин должен брать каждый дом. Земля год парилась и ее не в достаточном количестве, а чтобы кулаки и зажиточные мужички не смогли всю за себя забрать, то и было установлено ограничение до 5 десятин на дом.

Но один местный кулак, лишенный избирательного права—Скворцов Федор Трофимович сделал под совслужащих лазейку, подговорил местных гр. Юдакова Петра и Юдакова Данила, чтобы они ему купили якорь, для себя, по 5 десятин паровой земли. Юдаковы это сделали и хитрец эксплуататор получил незаконным путем 5-10 десятин хорошей земли.

Скворцов в благодарность позвал к себе в каменный дом Юдаковых и как следует угостил их самогоном, да еще свозил на свою пасеку.

Кулак торжествовал. Умею мол обходить содураков! И что-же, конечно, кулак Скворцов посеял на хорошей общественной земле пшенички десятин 15, бедняки и средняки, через его проделки, остались на плохой земле.

Не мешало бы кому следует пощупать кулацкую подлую натуру и вытряхнуть из него все кулацкие проделки, ибо они теперь не в моде. СВОЙ.

За день. Из камеры нарсузда.

Ударил мастера и не знаю, за что...

постройка крестьянской амбулатории. Окрифнотудом поручено изыскать средства для окончания постройки крестьянской амбулатории. Предложено Округом инженеру привлечь к ответственности технического надзор, руководящий постройкой амбулатории, за бесхозяйственность и отступление от утвержденного проекта.

СЛОЖЕНИЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВУ. Президиум Окрисполкома признал необходимым сложить с беднейшего населения Барнаульского округа задолженность по землеустройству в сумме 16.321 р. 40 к.

ТРУДОВОМУ КОЛЛЕКТИВУ безработных парикмахеров разреено производство работы в парикмахерской с 8 час. утра до 8 час. вечера, без перерыва на обед, в две смены. 1500 руб из средств, отпущенных НКТ камере инспекции труда на проведение общественных работ, разрешено использовать на оборудование спортивной площадки.

КОМИТЕТ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ТУБЕРКУЛЕЗНОГО ТРЕХДНЕВНИКА создается в составе представителей: Окрисполкома, Окриспрофсовета, Горсовета, Союза М-дикосантруд, Деткомиссии и др. организаций.

Срок проведения трехдневника в гор. Барнауле с 17—19 июня, а в сельских местностях откладывается до осени.

ПЕРСОНАЛЬНАЯ ПЕНСИЯ. Президиум Окрисполкома возбуждает ходатайство перед Наркомобесом через Сибкрайисполком о назначении персональной пенсии гр-ну Соколову за революционные заслуги перед Республикой.

22 ВОДОРАЗБОРНЫХ БУДКИ имеются по городу, в прошлом же году их было—всего—18. Кроме того, по плану Коммунарства, в нынешнем году вновь намечена постройка—2х водоразборок общей стоимостью—36000 р.

РАДИО-АППАРАТ с мощным громкоговорителем устанавливается в клубе Дрожжова, стоимостью—1100 р. Это будет первая мощная радиопередача в этом рабочем районе и в частности—на горе.

РАСТРАТ И ПРИСВОЕНИЕ денег и имущества за январь—март, по городу было—5, в сельских местностях их зарегистрировано—128. В городе эпидемия растрат, заметно пошла на убыль, в деревне она еще держится.

ШУЛЕГА (пескоукрепляющие кустарники) на 50% принялась, но не будучи орожены и охраняемые посадки в большинстве повыверганы озоруженным молодежком с соседних улиц, и взрослыми хулиганами садыгорода.

ОТКРЫТИЕ КУЛЬБАЗЫ в дачной местности города намечено в начале июня, куда союзом Совторгслужащих и приурочена первая массовая экскурсия—оркестром.

НОВЫЕ ФИЗКУРКИ организованы: при Ц. Р. К.—60 чел. и Окрфо—27 чел. В кружках исключительно взрослые и до 25%, женщины. Спортивными принадлежностями и руководителями кружки обеспечены.

ПО СЕДЕНИЯМ ГОСПАРА опасности от коренной воды в нынешнем году не представляется.

МАЛЯРИЯ в последнее время сильно идет на прильбе. Количество больных на малярийной станции увеличивается.

На скамье подсудимых—22-х летний Шаблов—пимокат, завода Мехтреста.

В качестве истца выступает цеховой мастер пимзавода № 1—Титов, получивший оскорбление действием на производстве, при отправлении служебных обязанностей.

Дело было так: на рождестве, по старому стилю, обходя тех, Титов заметил, что Сергей Шаблов—не «в себе», и, проверив это через других, подошел и попросил Шаблова—оставить работу и «проветриться».

Тот—обиделся и громко стал уверять, что «он не пьян и работать может не хуже любого каждого».

Титов подошел вторично и в более настойчивой форме потребовал удаления, ссылаясь на правила внутреннего распорядка.

Шаблов не понравилась требование мастера и парень обдал целым потоком грубых ругательств Титова, а под конец и—схватил кулаком по голове.

Хотел повторить удар, но буяна «положили на обе лопатки» и отправили домой.

Удар нанес действительно, но зачем и сам не знаю, «сердцов» никаких не было и ровню-бы не совсем был пьян,—на утро извинился и получил выговор от администрации, оправдывается обвиняемый.

Распрей не было, работник хороший, но драться все так не полагается—показывает потерпевший.

Показаниями свидетелей устанавливается, что Шаблов—парень стоящий—«сорвался»—без злого умысла, просто по пьянке.

В последнем слове подсудимый просит суд—о снисхождении, обещая исправиться и «загладить вину».

Мерой социальной защиты суд определил: подвергнуть Шаблова—на 15 суток принудительным работам и уплате штрафа в сумме—5 р.

Эхо.

Библиография.

А. Бирик. «Рассказы». С вступительной статьей С. В. Шувалова. Изд-во «Никитинские субботники» 1927 г.

Заводские шум и движение, жизнь паровозов, машин, станков, приводных ремней—вот стихия автора.

Тут он не уступил в описании первоклассным мастерам. На целых страницах фигурируют, живут машины с их стальными членами.

«Станок зацепился лопатой за соседа» (старый токарь), «Паровоз готовится в дорогу и точно раскуривал трубку». (Во чреве Кита). Особенно хороши эти описания в открытке из романа. «На черной полосе».

В повести «К широкой дороге» начинаясь с детских лет, развертывается жизнь рабочего Игната Пастернака. С мальчишкой Игнат у машин.

— Вон он! Вот Игнат из Новосибирки. Верещали, хлопали, и, как сумасшедшие, хохотали ремни под потолком—Таково впечатление Игната от первого дня работы. Дальше идет его собственная отшлифовка, общее развитие, знакомство с партиями, активностью, борьба.

Рассказы интересны, но очень растянуты и местами бедны. Издана хорошо, шрифт отчетливый.

Б. Х.

У барнаульских водников.

Производственные совещания водников развернули работу. Большим вопросом для нынешней навигации является вопрос о штатах судовых команд.

Производственные совещания за работой

Производственные совещания у водников сейчас развернули большую работу. Работает производственное совещание в эваторе, при местном береговых работников и созданы впервые производственные комиссии на крупных судах Обского плеса.

Большой вопрос о штатах.

Перед открытием навигации, в эваторе был обсужден вопрос о летних штатах судовых команд. Вопрос этот большой для нынешней навигации, т. к. Сибводопуть переключил работу в вопросе режима экономики и установил такие штаты, что они не в состоянии, без ущерба для дела, обслужить особенно такие пароходы, как «Карл Либкнехт», «Пролетарий» и т. д. На совещании, где этот вопрос обсуждался, командиры пароходов высказывали, указывая, что с такими штатами команд не работа, а одно мученье. Сибкрайкомвод с выводами производственного совещания согласился, но от Сибводопутя указавший по этому вопросу пока нет. Большое внимание производственного совещания при местном береговых работников уделяло и сокращению разовой канцелярской отчетности, штатов котормы и т. д. Но, как это ни печально, Сибводопуть в этом вопросе не тинет, не верет, а смыливается на то, что формы

отчетности утверждены центром и изменить их Сибд не может. Так, видимо, этот вопрос и останется в прежнем положении.

План работы на будущее.

Производственное совещание при местном береговых работников наметило в ближайшем будущем проработать вопрос о простоте судов, в связи с введением нового распясия движения пароходов, а также вопрос о местном сообщении до Вобровки и Рассказки.

Вопрос об упрощении канцелярской работы также будет обсужден производственным совещанием. Намечено обсудить вопрос о ремонте судов и об оборудовании мастерских на будущую зиму, а также проработать вопрос о постройке вагонов для погрузочно-разгрузочных работ.

Необходимо отметить то, что сейчас работа производственных совещаний должна несколько активизироваться, ибо весь актив водников работает на судах. Опыта работы производственных комиссий на судах пока нет, но надо надеяться, что эти производственные ячейки сделают также много в смысле рационализации работы пароходов, сокращения простоев, уменьшения расходов на топливо, смазочные материалы и т. д.

ИЗ БЛОК-НОТА РАБОРА.

Плохо с учетом материалов. Госорх заключил договор с Маслозаводом № 3 на гарантийное страхование и при обследовании выяснилось, что бухгалтерия совершенно не знает сколько и какой материал имеется на маслозаводе. Завскладом самостоятельно списывает и выписывает материалы, был случай когда завскладом привез отпуску материала, а бухгалтерия только что заприходовала и не знала, что материал давно уже поступил в склад.

Бухгалтерия не знает, что имеется на складе и пользуется только тем, что даст завскладом. Много материалов не хватает на учетным. Все это дает возможность безответственно расхищать материалы.

Л. В.

Зачем же тогда и торги назначили? Директор Маслозавода № 3 назначил торги на продажу 2-х лошадей. Собрался народ, стали торговаться. Продавалась лошадь масти рыжей, оцененная в 150 рублей, на которую назвали 165 руб. 50 коп. Когда доложили об этой цене директору завода, то он вдруг приказал прекратить торги и увести лошадь в конюшню. Публика разошлась, торги не состоялась, а сейчас собираются продавать лошадей без всяких торгов. Нет-ли тут какой-нибудь машинки?

БНУТ.

Газету надо выписывать Барнаульское отделение «Акорта» для своих магазинов не выписывает никаких газет. Нет даже нашей оружейной газеты «Красный Алтай». А между тем завыв магазинов требуют выписывать

«Красный Алтай», который крайне необходим, ибо в нем помещаются официальные распоряжения, освещаются жизнь и быт рабочих и служащих и т. д.

Управляющий отделением все осматривает на режим экономики.

Мы думаем, что это равнозначно режиму экономики на куплете для рабочего. Режим экономики—дело, конечно, хорошее, но на этом много не сэкономишь. Надо реорганизовать сокращении торговых расходов, сокращении штатов и т. д. ШИД.

За 3 месяца ни одного заседания. За минувшие 3 месяца Правление Моссоюза не удалось созвать ни одного заседания, а между тем вопрос для разрешения накопилось изрядное количество. Оказывается, что причины, которые, якобы, не дают возможности созвать заседание, являются частые поездки членов правления то в саб, то в другие места. А нагда все члены правления собираются вместе, то работы много, некогда и заседать. А надо бы давно еще устроить 1-2 заседания. Ведь сейчас есть много важных вопросов, как, например: рационализация аппарата, снижение себестоимости продукции и т. д. Я.

Читайте в субботу

— Как пом. нач. Главных мастерских Островской хочет сбить старых сторожей.
— Как Госстрах «перебросил» на службу тов. Тоболова.

В БОБРОВСКОМ ЗАТОНЕ.

Исправьте лодку!

В Бобровском затоне, через проходу, ходит казенная лодка, в которой нет решеток. А без решеток дело очень плохо, хотя и есть в лодке доски, но они так наложены, что 25 мая один из пассажиров чуть-чуть не сломал себе ноги. Такие крысы бывают частенько, а ведь это не особенно хорошо, ибо могут испугаться люди. Завхозу Обухову надо обратить на этот недочет внимание и как можно скорее исправить лодку.

ШУРКА.

Любитель извинений.

Есть у нас, в Бобровском затоне, печник Огнеско, И. И. и завывающий ватомом Гюнтер, который очень любит, чтобы ему рабочие извинялись. Однажды Огнеско сделал три прогула и Гюнтер за это уволит его с работы, но было заседание РКК, которое постановило—чтобы администрация ватона приняла Огнеско обратно на службу. Возражений со стороны Гюнтера не последовало, но он поставил одно условие—чтобы Огнеско перед ним извинялся. — Константин Михайлович!—обратился Огнеско к Гюнтеру—извините, пожалуйста меня!.

Расстрогавшийся Гюнтер вскочил с места и говорит: — Вот молодец, давай-бы так! Извинился-бы и никто-бы не знал о твоих прогулах! Очевидно, у Гюнтера такая привычка издеваться над рабочими.

ОМ-ЖЕ.

Почему «Коммунист» не работает.

Бобровский ватон в этом году выдержал героическую работу по ремонту судов. Все пароходы Обского плеса введены в строй: «Пролетарий», «Карл Либкнехт», «Киргиз», «Жорес», «Даже «ражданка», пропустившая прошлогоднюю навигацию, выплыла из ватона и омыла в волнах Оби баржу-богатирку № 900 после ее капитального ремонта. Я потому так назвал эту баржу, что она поднимает 70.000 пудов груза.

Не слышим мы только ватомного нам, густого свистка «Коммуниста». Весь флот выпущен. Только он один, блжстля палубой, стоит в затоне вагачного сфнжиском. Не выходит на шристань!

Что с ним? Оказывается он все еще болен. В нем нет главной артерии—главной паропроводной трубы. Старая испорчена. А новая «идет» из Москвы. Только медленно что-то, чрезвычайно медленно, идет. В марте пассажирской скоростью отправлена она из Москвы и сейчас еще не получена.

Через пять дней, после получения трубы, первоклассный двухпалубный пассажирский пароход «Коммунист», последний из могикан сможет выйти в плавание из Бобровского затона.

Железная дорога! Откликнись... Гоги скорей трубу! Пустя в ход «Коммуниста»!

Ведь в тебе просятся причины задержки!

КАТЮН КИЙ.



Хулиган. На Дрожжепивоаренном заводе для сбора пожертвований в пользу беспартийных, были выделены деньги рабочим. Стоило им только прийти в общежитие рабочих и обратиться к гр-ну Уэблову, как он расхохотался и начал их ругать. В заключение даже послал к черту.

КАРБЮРАТОР.

Принимают на службу по знакомству. 15-го мая во 2-ю пожарную часть принят на службу гр-н Храмов, который имеет дом, лошадей и корову, а жена торгует на бархолоке. Храмову оказывается особое уважение, т. к. он несет по четыре лежурства сразу.

А в это время в союзе есть безработные, которые испытывают острую нужду. Местком-же 2-й пожарной части об этом и не думает.

ПОЖАРНИК.

Плохой постовой. Как-то недавно, днем в 3 ч. 18 минут, вспыхнул пожар на 4-й Алтайской улице. В это время на посту во 2-й пожарной части стоял т. Пустовалов Дмитрий, который так отвлекся от своих обязанностей, что не заметил и пожара. Когда только дали тревогу снмзу, тогда только Пустовалов опомнился.

При таких постовых все город может выгореть и они не увидят.

ЧАСТОКОЛ.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета.

г. Барнаул. № 11 Б. 28 мая 1927 г.

В целях предупреждения и распространения заразных болезней, продаваемых на Барнаульском базаре домашними животными и в ограждение покупателей от приобретения заразно-больных животных, на основании ст. ст. 12-й и 13-й Ветустава, Барнаульский Городской Совет ПОСТАНОВИЛ:

- 1) Организовать правильный и постоянный Ветнадзор за продаваемыми на Барнаульском базаре скотом.
- 2) Весь приводимый для продажи на Барнаульский базар скот, как-то: лошади, рогатый скот, телята, овцы и свиньи, вне зависимости от возраста подлежит продаже на вновь открытой ското-пригонной площадке, после обязательного Ветсанитарного осмотра их.
- 3) За ветсаносмотр животных взимать с владельцев животных плату в размере 1/4% оценюк животных, устанавливаемых Окрисполкомом. Об осмотре и визитации сбора выдается установленная квитанция. При е ч а н и е: 1. Визитация сбора за ветсаносмотр производится только один раз.
2. Пометка врача на обороте квитанции о состоянии здоровья животного, действительна только семь дней, по истечении этого срока, животное снова должно предьявляться ветнадзору, для осмотра и отметки о здоровье его.
- 4) В случае обнаружения ветнадзором явно больных или подозрительных по заболеванию заразными болезнями, последних подвергать изоляции и поступать с ними, согласно Ветустава и существующих постановлений и инструкций по борьбе с заразными болезнями.
- 5) Наблюдение за выполнением настоящего Постановления возлагается на ГорОМХ'а, Горсанветнадзор и Гормилицию.
- 6) Виновных в нарушении и не выполнении постановления, привлекать к ответственности по 73 и 75 ст. ст. УК.
- 7) Настоящее Обязательное Постановление распространяется на территорию Барнаульского округа и вступает в законную силу в двухнедельный срок, с момента его опубликования в газете «Красный Алтай».

Председатель Горсовета Громов.

943

Секретарь Пруул.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета.

г. Барнаул. № 11/Б. 28 мая 1927 г.

В целях предупреждения заноса заразных повальных болезней в городские стада самовольными табунами, создаваемыми на городских выгонах отдельными гражданами и скотопромышленниками, которые, пользуясь от вет. осмотра, являются постоянной угрозой и источником заразных болезней городских стад, на основании п. «б» ст. 12 Ветустава, Барнаульский Городской Совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1) Воспретить отдельным гражданам города и прилегающих к нему поселков и заимок создавать и выпасывать на городских выгонах табуны, без регистрации их в Горкомхозе.
- 2) Скотопромышленникам вменить в обязанность предназначенный им к нагулу убойный скот, предьявлять пунктовому ветврачу, для осмотра и регистрации и пасти на особо отводимых участках и отдельно от городских стад, по согласию с ветнадзором.
- 3) Наблюдение за выполнением настоящего Обязательного Постановления возложить на Гормилицию и Ветнадзор.
- 4) Виновных в нарушении настоящего постановления привлекать к ответственности по 73 и 75 ст. ст. Уголовного Кодекса.
- 5) Настоящее постановление входить в силу в недельный срок, со дня опубликования его в газете «Красный Алтай».

Председатель Горсовета Громов.

942

Секретарь Пруул.

Редактор редколлегия.

Издатели: Окружком ВКП (б) и Окрисполком

ВСЕ ДЛЯ КИВИИ! ВСЕ ДЛЯ ФОТОГРАФИИ!

В ГОРОДЕ НОВОСИБИРСКЕ ОТКРЫТ

ФОТО-КИНО-МАГАЗИН.

В продаже имеется большой выбор фото-кино-товаров разных фирм, аппаратуры, запасных частей и проч. Цены по прейс-куранту Москвы «СОВКИНТОРГ». Инородные заказы исполняются немедленно по получении задатка. Все заказы и деньги адресовать: г. Новосибирск, ул. Урицкого, 22. Сибирскому Отделению СОВКИНО. Адрес для телеграмм: НОВОСИБИРСК, СОВКИНО 986

Летний ТЕАТР.
Драма-комедия.

Суббота, 4-го июня ЗА ОКЕАНОМ
пьеса в 4-х действиях, Я. Гордина.
Анонс: ПРОДАВЩИЦА СОЛНЦА.

Цены местам от 20 к. до 1 р. 25 к.
Вход в сад 15 коп.
Касса открыта с 12 час. до 3 час. и с 5 час. веч.
Начало спектаклей в 9 час., гуляний в саду ежедневно с 7 ч.

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ
изготавливает типография
Издатель «Красный Алтай»
Барнаул, Короленко, № 87.
Инородные заказы выслаются наложенным платежом.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ.
Никитинская, 22. 981
Всевозможную вышивку платьев, белья и нарядов, на швейной машине, обучаю быстро и безукоризненно. Никитинская, № 49. 981

Вонская книжка, удостоверение личности на имя Семенова И. Д.
Большиничная книжка на имя Коваловского Л. Г.
Паспорт, выданный Тальменским Риком, на имя Огнева Федора.
Вонская книжка, профсоюзная книжка Совработников, удостоверение личности, рекомендации с прежних служб на имя Грекова Н. М.
Большиничная книжка за № 41048, выданная Т. Ч. 10, на имя Почтарева Степана.
Удостоверение личности за № 741, выданное главным мастерскими, на имя Митрофанова Ивана.
Удостоверение личности, выданное Ребрихинским РИК'ом, на имя Навескова А. И.
Удостоверение личности на имя Сандуленковой А. И.
Членский билет союза С.-Хи Л. Р. за № 3005 на имя Малыгина С. С.
Справка на жительство за № 2778, членская книжка союза Кожевников, большиничная книжка, удостоверение личности, выданное коллективом безработных сапожников, на имя Гладких В. А.
Военно-учетная карточка на имя Фальхова И. Ф.
Паспорт за № 22 на имя Балыйкина М. И.
Метрическая выпись на имя Трофимова Я. Н.
Книжка на получение пособия по безработице, выданная Желдорстрахкассой, на имя Гаврикова Б. Т.
Удостоверение личности за № 801, провизионная книжка за № 102829 на имя Черединых Л. Я.
Большиничная книжка на имя Южанной П. С.
Большиничная книжка, пенсионная книжка за № 158 на имя Жирова П. Ф.
Паспорт на имя Ивановой Е. П.
Удостоверение личности, выпись о браке за № 337, большиничная книжка на имя Белоносовой А. Ф.
Военная книжка за № 29 на имя Пенькова Д. И.
Членская книжка ЦРК за № 08835 на имя Баранова Т. А.
Членский билет ВЛКСМ за № 55289, удостоверение личности за № 719 на имя Копылова Ф. И.
Считать недобрыми.

Экран 2-й Совкино. (Помещение бывш. Иллюзион).
3, 4 и 5 июня. Ксения Дэсни в картине **ДЕВУШКА ИЗ ПРОВИНЦИИ** В 7-ми актах.
Начало сеансов в 7, 9 и 10-30 веч.
Цены на билеты понижены.
Следующая программа триковая приключенческая картина **„ОТШЕЛЬНИК“.**

Продается СРУБ и ЛЕС.
10-я Алтайская, № 17. 984

Кино-САД-ПРОФСОЮЗОВ. 3, 4 и 5 июня.
Демонстрируется жуткая драма **СИГНАЛ** Драма в 7-ми частях
С участием лучших кино-артистов.
Анонс: В скором времени Джеки Куган на нашем экране в картине: **„Похождение трех“.**

2-й СОВКИНО.
Доводится до сведения гр. г. Барнаула, что по случаю ремонта помещения театра 2-й Совкино **С 3-го июня С. Г. ТЕАТР 2-й СОВКИНО ПЕРЕХОДИТ** в зимнее помещение кино профсоюзов. (Бывш. «Иллюзион»).
Цены билетов понижены от 10 коп. до 30 коп.

ЛОКОМОБИЛЬ 12 сил, 2 цилиндриный, фабрики **МАРШАЛЬ** продается.
Справиться: улица Короленко, № 87, типография Издательства «Красный Алтай». Телефон № 72.

Кино „ДЭКА“. 3, 4 и 5 июня с. г. 3-я серия, последняя заключительная, американской сенсации, новейш. съемки **СПИД (Винюный найден).** В 9-ти частях.
Начало сеансов: в будни в 7, 8-45 и 10-30 час. веч. в праздн. в 6, 8 и 10 час. веч.
Следующая постановка с участ. миров. арт. **ДУГЛАС ФЕРБЕНКС „Сын волка“ (Меткс).**

Продаются: самовар 1 1/2 вед., ларь большой. **СДАЕТСЯ ДОМ В АРЕНДУ.** Сузунская, 24, верх. 985 1-я Алтайская, № 116. 983

ПОЛУЧЕНЫ и ПОСТУПИЛИ в ПРОДАЖУ в БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:
Вазы для цветов, стеклянные графины, рюмки и стаканы; фаянсовые блюда и тарелки; никелированные подносы, самовары, чайники заварные и дорожные, кофейники, полоскательницы, чайницы, сахарницы, сливочки, сухарицы; **поски** различные, столовые и чайные; **судки** обеденные и столовые; **краски** сухие и тертые всех цветов, олифа, кисти, клей; **железо-скобяные** и **строительные материалы** навесы, скобы дверные и оконные в **магазине Барнаульского Торгового Товарищества**, Базарная площадь. 977